

СТУДЕНТЫ В ИННОВАЦИОННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ

Инновационная образовательная программа создания инновационной системы подготовки специалистов в области гуманитарных технологий пронизывает все сферы жизнедеятельности университета. Работа студенческого совета не является исключением.

Гуманитарные технологии, использованные в работе, основаны на диалоге, на спо-

собности понимать друг друга, на деятельности различных команд и на общих жизненных интересах человека. Сегодня встает задача не только шире использовать гуманитарные технологии взаимодействия, но и искать пути их оптимизации. Именно это и предполагает решение задач программы развития нашего вуза, которые направлены

на проявление студентами созидательной инициативы в пространстве университета, города и страны. Как инновационная программа способствует решению этих задач?

Одним из условий программы инновационного вуза является активное участие в ней самих студентов (причем не только в качестве тех, кто осваивает новые модули, направленные на подготовку гуманитарных технологий, но и в качестве участников реализации других направлений программы). В связи с этим студенты должны быть информированы о возможности участия в инновационной программе. В газете студенческого совета «Герценовский колокол» постоянно освещаются эти вопросы, они также обсуждаются на встречах рабочих групп различных проектов, реализуемых студентами на факультетах. Еще одной формой информирования и получения обратной связи служит проект «Свое мнение», он направлен на выявление проблем у студентов, помощь в их решении, ответы на волнующие студентов вопросы. В декабре на конкурс «Моя инициатива в образовании» факультетом управления был предоставлен проект, целью которого является создание информационного пространства между студентами разных факультетов при помощи сайта и проведения специальных тематических встреч.

Важным требованием, которое предъявляется к инновационному вузу, является включение студентов в научные коллективы, занимающиеся выполнением исследовательских проектов. В соответствии с направлениями и задачами инновационной программы в научно-исследовательских разработках принимают участие и студенты нашего вуза. Так, например, студенты факультета социальных наук активно участвовали в исследовании потребностей рынка труда в специалистах в области гуманитарных технологий.

Для стимулирования научной деятельности студентов дирекция программы совместно с другими структурными подразделениями объявила и провела конкурс студенческих проектов — «Мой инновационный проект — университету, городу, стране». В нем приняли участие представители разных

факультетов. Конкурсная комиссия выявила победителей в трех номинациях. В номинации «Мой инновационный проект — университету» победителем стал проект, представленный студентами четвертого курса отделения менеджмента филиала университета в Волхове. В номинации «Мой инновационный проект — городу» победителем стал проект, представленный студентами четвертого курса факультета коррекционной педагогики. В номинации «Мой инновационный проект — стране» победителем стал проект, представленный студентами третьего курса и аспирантами факультета философии человека. Мы благодарим научных руководителей и консультантов, которые помогли студентам выполнить эти работы.

За прошедший год активизировалась внеучебная жизнь на факультетах. Появились новые интересные проекты, начали укрепляться связи между студентами разных факультетов. Так, силами студентов-китайцев был организован праздник, посвященный Дню Китая в России.

В этом году существенно изменилась работа студенческого совета при Ученом совете университета, изменились принципы формирования и функционирования совета. Из совещательного органа при Ученом совете он превращается в активный, деятельный студенческий коллектив, способный вместе с администрацией вуза и преподавателями решать волнующие студентов проблемы. Изменились и подходы к осуществлению деятельности. Ведущим стал проектный подход, что соответствует стратегии государственной молодежной политики в Российской Федерации; наладились связи с различными подразделениями университета: не только с научно-практическим центром развития воспитательной деятельности, но и с дирекцией инновационной программы, управлением научных исследований и кафедрой физической культуры. Началась работа по включению в деятельность студенческого совета студентов-иностранцев. О том, что мы на правильном пути, свидетельствует тот факт, что в городском конкурсе студенческого самоуправления, который проводил Комитет по государственной молодежной

Материалы конференции университета 27 декабря 2007 г.

политике Санкт-Петербурга, мы заняли первое место, наша инновационная модель признана лучшей. Эта победа является важным показателем развития нашего совета.

Мы рады и впредь работать на благо университета и его студентов.